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　本校では、東京都「言語能力向上推進校」「ス
ポーツ教育推進校」として、文武両道の向上を目
指して取り組んでいます。生徒の学力・体力向上
につながるよう、それぞれの道でご活躍の方をお
招きし「質の高い学習の場」を設定しました。生
徒は、新鮮で高いレベルの指導・講演に、生き生
きと積極的に学んでいます。
○10/25「一日校長先生」
　　　　　元サッカー日本代表　名良橋 晃 氏
○11/29「落語・講演」「話し方の工夫」
　　　　　落語家　桂 伸治 師匠
○12/15　ニュースポーツ「ティーボール特別授業」
　　　　　早稲田大学教授　吉村 正 氏
○３/22　講演「コミュニケーション・話し方の工夫」
 （予定）　アナウンサー　酒井 ゆきえ 氏

学　校
特集号
　今年度も「西東京の教育」をご愛読いただきありがとうございました。
この一年間に市立小・中学校では特色ある活動が実施され、子どもたちはさまざまな体験をすることがで
きました。児童・生徒たちの輝きに満ちた姿を特集しましたので、お楽しみください。
　教育委員会では、今後もより充実した学びの場の提供に全力で取り組んでまいります。皆様の変わらぬ
ご支援とご協力の程どうぞよろしくお願いします。

西東京市教育委員会　◆教育企画課　042（438）4070

　本校は生徒にとって魅力ある学校を目指し、４
年間にわたり西東京市教育委員会の研究指定校と
して研究を進めてきました。特にこの２年間は、
保谷第一小学校、栄小学校と連携し、９年間を見
通した教育活動について研究を深めてきました。
　１月26日には本校で３校による公開授業を同時
に行い、研究発表会で２年間の研究の成果を報告
しました。小・中学校間の理解と協力が深まった
ことで、子どもたちも安心して中学校へ入学し、
学習活動や部活動、学校行事など、いろいろな活
動に生き生きと取り組んでいます。

魅力ある学校を目指して

青嵐中学校

公開授業
の様子

研究発表会の様子

文武両道の推進

　本校では、今年度から児童の体力向上のために
組織的、継続的な取組をしています。体力テスト
の全学年全種目実施はもちろんのこと、毎月の体
育朝会の実施、各学級で創意工夫を凝らした一学
級一実践など年間を通して行っています。また、
10月には体力テストの種目に再挑戦できる「住リ
ンピック」、１日の歩数や運動時間などの調査な
ども行いました。体力向上の取組を本格的に始め
てまだ一年足らずですが、確実に子どもたちの
「体力」への意識が芽生えています。「継続は力
なり。」来年度以降も継続してさまざまな取組を
進めていきます。

児童の体力向上のための
全校での取組

住吉小学校

長縄チャンピオンシップと称し、学級対抗で３分間
で跳べた回数を競います。（11月と２月に実施）

　本校では、平成22・23年度西東京市教育委員会
研究指定校として「健康の大切さが分かり、健康
な生活をめざす児童の育成」というテーマで研究
を進めてまいりました。
　体育の授業の取組はもちろんのこと、休み時間
等を利用した業間活動（校庭での長縄・短縄・持
久走、体育館でのわんぱくタイム）を充実させて
います。また、保健学習、食育についても授業実
践を行い、児童の健康に対する関心も高まってい
ます。
　休み時間…「健康な生活をめざして」、今日も
元気いっぱいに校庭で遊ぶ子どもたちの姿が見ら
れます。

「健康な生活をめざして」

けやき小学校

体育的活動週間（短縄）の様子

落語の実演指導に感動一日校長先生の講演

ティーボールの授業風景

　柳沢中学校では、毎年海外から日本に留学して
いる学生との交流会を開いています。来校する留
学生は、英語圏にとどまらず、中国、ロシア、ア
ルゼンチン、イラン、ブルガリア、フィンランド
など、世界各国に渡ります。
　留学生たちは、それぞれの国や地域における文
化や習慣、民族舞踊、民族楽器、民族衣装、ス
ポーツ、料理などさまざまなことを紹介してくれ
ます。
　生徒たちは、世界のさまざまな国や地域の人々
と直接交流する中で、日本とは異なる文化を体験
的に理解することができます。さらに、異文化と
接することの楽しさと難しさを肌で実感していま
す。これからの国際社会で活躍するためにも、貴
重な経験となっています。

留学生との交流活動

柳沢中学校

民族衣装や国旗など様々なアイテムで
自国の文化を紹介する留学生

　田無第三中学校では、地域交流の一環としてさ
まざまなボランティア活動に多くの生徒が参加し
ています。
　主なものとして、５月に行われた「クリーンデー」で
は地域のゴミ拾い、９月の「環境浄化運動」では
田無駅周辺の清掃活動、「あしなが募金」では駅
頭に立って募金を呼びかけ、また「どんど焼き」、
「歩け歩け会」などの育成会主催の行事でも地域
の方々と協力して行事を盛り上げました。
　他にも夏休みに近隣の老人ホームを訪問し交流
したり、２年生の職場体験も地元の事業所を中心
に行うなど、さまざまな場所で地域との交流を深
めています。

地　域　交　流

田無第三中学校

どんど焼きでのボランティアの様子

　今年度から児童の健康の保持増進と体力の向上
を目指し、サニーマンデーを設定しました。サ
ニーマンデーとは、毎週月曜日の１時から１時35
分までの外遊びの時間のことです。児童を始め教
師も一緒に活発に活動しています。固定遊具や、
くじら山で自由に遊んだり、クラスで相談をして
全体で遊んだりとさまざまですが、全児童が校庭
いっぱいに広がり外遊びを楽しんでいます。ま
た、遊びを通してたくさんの友達と交流していま
す。東伏見小学校の特色ある教育として早くも
しっかり定着しました。

サニーマンデー

東伏見小学校

サニーマンデーを楽しむ児童

　上向台小学校では、年間を通してたてわり班に
よる異学年交流を進めています。異年齢の子ども
たちが共に活動する楽しさを味わうこと、高学年
児童がリーダー的役割をもち活動することをねら
いとして、交流給食や休み時間の遊び、朝の時間を
活用した読み聞かせや大縄跳び等を行っています。
　10月13日には、隣接する小金井公園で全校オリ
エンテーリングを実施しました。たてわり班で
ゲームをしながら各ポイントを回りました。活動
の中で、低学年の児童を気遣う高学年児童や笑顔
いっぱいで元気に体を動かす児童の姿を多く見る
ことができました。

たてわり班活動

都立小金井公園でのオリエンテーリング

上向台小学校

　平成24年度から、保健体育科の学習では「武道・
ダンス」が必修となります。その前段階として、
２年生男女が一緒に行うダンスの授業を９時間で
設定し、11月24日には公開授業を行いました。当
日は、東京都教育庁の指導主事を始め、西東京
市、小平市、清瀬市から保健体育科の教員が参加
して研修し、活発な意見交換が行われました。
　さらに、12月６日から、３年生を対象として、
市内のインストラクターを招いてダンスの授業を
行いました。２月には、市内の講師を招いて、１
年生女子を中心に柔道の授業を実施しました。

外部指導員と
連携したダンス！

田無第一中学校

楽しく授業に参加しました。

　スポーツ祭東京2013における西東京市のデモン
ストレーション種目であるティーボールを体育の
中で教材として取り組みやすいように工夫した
「サークルティーボール」を３年生以上の学年で
行っています。このゲームはティーボールと同様
にティーに置いたボールを打つので、比較的簡単
に攻撃できます。更にルールを工夫して、どの子
にも今もっている力で得点できるチャンスがあっ
たり、守備の時にも運動量が確保できたりするこ
とで、経験のない子も野球型のゲームの楽しさを
味わえます。経験者も工夫して活躍でき、子ども
たちに人気の運動種目となっています。

みんな夢中、サークル
ティーボール

柳沢小学校

よし、打つぞー。

　芝久保小学校では、１年生から６年生までの異
年齢の児童の集団で、年間を通して遊びを中心に
芝久保タイム（たてわり活動）を実践していま
す。その中で、上級生は下級生の世話をし、下級
生は上級生の話を聞き、６年生を中心に計画・立
案して自主的に取り組んでいます。また、担当者
は遊びが単調にならないように班長や６年生と事
前の話し合いや連絡・調整を図り活動がスムース
にできるように努めています。
　年間では芝久保タイムを学期に１回、たてわり交
流給食を２回、お別れ交流給食を１回実施していま
す。この活動
を通して、異
学年の親睦を
図り楽しく豊
かな学校生活
を送ることが
できるように
日々取り組ん
でいます。

芝久保タイム（たてわり集会）

たからさがしゲーム 芝久保小学校

　本校では、６年生がリーダーとなって活動する
たてわり班活動を年間通して行っています。たて
わり班活動には、「遊び集会」、「給食」、「全校遠
足」があります。その中の「全校遠足」は、全校児
童が出発から帰校までたてわり班で活動します。
一日の活動として、上級生はリーダーシップを発
揮し、下級生はフォローシップを身に付けていき
ます。当日は、スタンプラリー、昼食、班遊び
まですべて６年生が中心となって活動します。ま
た、「電車の中では一言も話さない」という本校
伝統のマナーがあります。こうした遠足のルール
やマナーをみんなで守り、助け合うことで、異年
齢どうしの交流がより一層深まるのです。

たてわり班活動

泉小学校

たてわり班で「いずみ列車」

スポーツ祭東京2013
「ゆりーと」

保谷中学校

おわびと
訂正

　２月15日号２面に掲載の「平成23年度西東京市教育会表彰」の被表彰者・篠岡美長様の
所属に誤りがありました。正しくは「元学校歯科医」です。おわびして訂正します。

　◆教育企画課　042（438）4070




